к новым условиям, реализовывать свой потенциал и поддерживать не только физическую форму, но и психологическую.

На сегодняшний день наша страна находится в тяжелой и напряженной обстановке, спортсмены очень ощущают на себе такое влияние и давление, но благодаря патриотическому воспитанию спортсмены и тренеры не унывают и готовы работать над будущими победами.

В свою очередь государство продолжает реализовывать стратегию по физической культуре и спорту до 2030 года и миссию государства в отрасли спорта:

формирование культуры и ценностей, создание условий, повышение экономической привлекательности, обеспечение прозрачности и честности, а главное укрепление международного сотрудничества и повышения авторитета России на международной спортивной арене. [1]

Литература

1. Распоряжение правительства Российской федерации от 24 ноября 2020 г. № 3081-р «Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2030 года» / http://government.ru/docs/all/131173/ (дата обращения 18.01.2023)

* * *

УДК 799 doi:10.18720/SPBPU/2/id23-124

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЖЕНСКОГО ХОККЕЯ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ

Царьков Анатолий Михайлович, Белокозович Екатерина Юрьевна

Национальный государственный Университет физической культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, Россия

Аннотация. Женский хоккей входит в программу Олимпийских игр с 1998 года (Нагано). В нашей стране стал развиваться в 1994 году. Спустя 29 лет количество профессиональных клубов остается в диапазоне от 7 до 11 женских команд, что говорит о том, что женский хоккей не получает должного развития и популяризации среди населения нашей страны. На сегодняшний день в Женской хоккейной лиге играют не только российские спортсменки, но также хоккеистки из Китая, Канады, Чехии и т. д. Есть ряд проблем, которые влияют не только на российский спорт, но и на ориентацию России в мировом спортивном сообществе. Осознание и принятие мер по их устранению позволит дать новый толчок женскому хоккею в России.

Ключевые слова: женский хоккей, профессиональный спорт, проблемы женского профессионального хоккея.

PROBLEMS AND PROSPECTS FOR THE DEVELOPMENT OF WOMEN'S ICE HOCKEY IN CURRENT CONDITIONS

Tsarkov Anatoly Mikhailovich, Belokozovich Ekaterina Yurievna

Lesgaft National State University of Physical Education, Sport and Health, Saint Petersburg, Russia

Abstract. Women's hockey has been part of the Olympic Games program since 1998 (Nagano). It began to develop in our country in 1994. Today, 29 years later, the number of professional clubs remains in the range of 7 to 11 women's teams, which means that women's hockey is not being properly developed and popularized among the population of our country. Nowadays, not only Russian athletes, but also hockey players from China, Canada, the Czech Republic, etc., play in the Women's Hockey League. There are a number of issues that affect not only Russian sports, but also Russia's orientation in the world sports community. Awareness and the adoption of measures to eliminate them will give a new boost to women's hockey in Russia.

Keywords: women's hockey, professional sports, issues of women's professional hockey.

Хоккей — зрелищный вид спорта, который является одним из самых популярных в нашей стране не только по количеству спортсменов, но и по количеству болельщиков. Однако женский хоккей сильно отстает от мужского, как по количеству игроков, клубов, так и по количеству болельщиков.

Наше исследование является анализом организации, структуры и тренировочного процесса Женской хоккейной лиги (ЖХЛ), сравнение женского хоккея с другими игровыми видами спорта.

Согласно ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ ХОККЕЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИНА 2023—2026 ГОДЫ, количество занимающихся хоккеем на 2021 год составила 672 638 человек, при этом из них в женский хок-

кей играют только 15 009 человек, что является 2 % от общего количества занимающихся. В таблице 1 представлена численность занимающихся хоккеем и их квалификация в России по данным 2021 года.

Мы видим, что женский хоккей в десятки раз отстает от мужского, как по популярности, так и по количеству занимающихся, этому способствует ряд выявленных проблем, которые мы систематизировали в нашем исследовании. Нами использован метод анализ научно-методической литературы, документов Министерства спорта, Программ развития хоккея в Российской Федерации на 2018-2022 год и 2023-2026 год, Федерального стандарта спортивной подготовки по виду спорта хоккей, Программы «Красная машина».

Численность занимающихся хоккеем и их квалификация в России по данным 2021 года.

Год	Численность занимающихся и их квалификация							
	Всего	Женщины	Спортивные разряды			Спортивные звания		
			Всего	Из них:		D	MC	MCMK
				1 разряд	KMC	Всего	MC	MCMK
2018	636 842	13 707	_	_	_	_	_	_
2019	606 486	10 901	2 808	2089	719	121	105	13
2020	623 659	15 296	2 855	2 158	697	168	124	31
2021	672 638	15 009	3 825	3 087	738	230	181	28

На наш взгляд, в российском женском хоккее присутствует 5 категорий проблем, которые замедляют рост популяризации женского хоккея в России, как не только профессионального, но и массового вида спорта.

Выявленные категории проблем женского хоккея в нашей стране.

- 1. Физиологические.
- 2. Социально-психологические.
- 3. Теоретические.
- 4. Политические.
- 5. Материально-технические.

Физиологические категории проблем характеризуется несколькими особенностями:

- 1. Несоответствующий подбор средств и методов тренировочного процесса.
- 2. Некорректное распределение физической нагрузки [1, с. 89].
 - 3. Применение допинга.

Говоря о физиологических проблемах женщин в спорте, то можно увидеть то, что при некорректном подборе средств и методов происходит неблагоприятное влияние физических нагрузок на женский организм.

К сожалению, методики работы со спортсменами-женщинами разработаны не во всех видах спорта и зачастую тренерам приходится работать по «стандартной» программе, которая разработана для мужчин [3, с. 3].

Социально-психологическая категория проблем характеризуется: отношением спортсменок к собственной деятельности, определенный образ жизни, отношения с тренерами, отношение в обществе. Определение первостепенной социальной роли, внутренняя борьба со стереотипами, выработанными обществом, презрительное отношение со стороны мужчин, занимающихся тем же видом спорта. Разделение людей и их социальных ролей на основе гендера, эти и другие проблемы оказывают огромное влияние не только локально на одного спортсмена, но и на популяризацию видов спорта.

Теоретическая категория проблем характеризуется недостаточной проработанной теоретической базой, которая касалась бы следующих вопросов:

Нежелание и неимение возможностей расширять знания в области женского хоккея.

Подготовка тренеров, рассчитанная на мужчин и допуск тренеров на работу с женщинами.

Необходимо самостоятельное обучение и разработка программ для женщин в предпочтительно мужских видах спорта.

Осознание теоретических проблем и поиск их решения требует более длительного времени для наработок теоретической базы, проведение тестирований, издание научных материалов, проб, методик и различных подходов [2, с. 60].

Политическая категория проблем характеризуется в сложившихся обстоятельствах лишения наших спортсменов международных турниров мирового уровня, что в значительной степени играет роль для анализа своих выступлений и достижений на международной арене. Однако можно заметить то, что хоккеистки, имеющие гражданство других стран, продолжают свое участие в Чемпионате ЖХЛ, что говорит о независимости спорта и политики для данной категории спортсменов.

Материально-техническая категория проблем характеризуется тем, что пока женскому хоккею в России не дадут развитие как массовому виду спорта, к сожалению, финансирование новых клубов и команд будет находится на неудовлетворительном уровне. Процесс является цикличным от слабого развития до недостаточного финансирования и наоборот.

Подводя итоги, мы можем сделать вывод о том, что реализации перспектив развития профессионального женского хоккея в России можно достичь посредствам стабилизации системы по меркам мужского хоккея, т. е. изначальное развитие массового женского хоккея, открытие в каждом городе направления в ДЮСШ, СДЮШОР и СШОР отделения женского хоккея. В ВУЗы необходимо набирать и выпускать больше женщин тренеров и допускатьихработать с женскими командами. Тогда повысится конкуренция среди тренеров-женщин и, безусловно, возрастет качество их работы. Впоследствии, это позволит нарабатывать теоретический материал и устранять категории проблем, представленные в статье.

Литература

1. **Курбанов Д. И., Абдуллаев Ш. Д.** Методологические подходы к изучению правил физической активности женского спорта // Научный журнал. 2019. № 6 (40).

- Соболева Т. С. О проблемах женского спорта / Т.С. Соболева // Теория и практика физической культуры. 1999. № 3. С. 56–63.
- 3. Современные достижения и тенденции развития игровых видов спорта и единоборств : сб. материалов на-

уч.-практ. онлайн-конф. молодых ученых спорт.-пед. ф-та спорт. игр и единоборств, Минск, 2019/2020 учебный год / Белорус. гос. ун-т физ. культуры ; редкол.: Е. В. Планида (гл. ред.) [и др.]. — Минск : БГУФК, 2020.-3 с.

* * *

УДК 327

doi:10.18720/SPBPU/2/id23-125

АНАЛИЗ СПОРТИВНОЙ ДИПЛОМАТИИ УРОВНЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СПОРТА МЕЖДУ РОССИЕЙ И ЕГИПТОМ

Эльшериф Ола^{1, 2}, Мельникова Наталия Юрьевна¹

- ¹ РУС «ГЦОЛИФК», Москва, Россия
- ² Университет Хелван, Египет

Аннотация. Египетско-российские отношения очень прочны в экономической, политической и культурной областях, но как в Министерстве иностранных дел, так и в министерстве молодежи и спорта отсутствует сотрудничество в области спортивной дипломатии. Целью исследования является изучение международных отношений между Египтом и Россией в области спортивной дипломатии. Проанализировав профессиональный спорт на последних трех Олимпийских играх, как для сборной России, так и для сборной Египта.

Ключевые слова: Министерство молодежи и спорта, Спортивная дипломатия.

ANALYSIS OF SPORTS DIPLOMACY ON THE LEVEL OF PROFESSIONAL SPORT BETWEEN RUSSIA AND EGYPT

Elsherif Ola^{1, 2}, Melnikova Natalia Yurievna¹

- 1 Russian University Sports "SCOLIPE", Moscow, Russia
- ² Helwan University, Egypt

Abstract. Egyptian-Russian relations are very strong in the economic, political and cultural fields, but there is no cooperation in the field of sports diplomacy in both the Ministry of Foreign Affairs and the Ministry of Youth and Sports. The purpose of the research is to study international relations between Egypt and Russia in the field of sports diplomacy, by analysing the results of professional sports at the last three Olympic Games, both for the Russian and the Egyptian teams.

Key words: Ministry of youth and sport, sports Diplomacy.

Introduction

Egypt has a very advantageous geopolitical and military—strategic location at the junction of two continents at the intersection of international trade routes near the Suez Canal-one of the main routes for transporting products and goods. [1, 4] Recently, there are many foreign relations between Egypt with more than 160 countries in various fields: economic, political, and cultural diplomacy. These foreign relations include the Soviet Union and Russia. That is why this study will investigate the foreign relations between Egypt and Russia in the field of sports diplomacy [2, 5].

Aim of the study. A comprehensive analysis of the foreign relations between Egypt and Russia in the field of sports diplomacy.

Materials and Methods

A) Investigate the level of sport diplomacy relations between Egypt and Russia in the ministry of youth and sport. B) Identify the common sports for which cooperation contracts can be concluded between the two countries for the first section- professional sport depends on the highest results in the last three Olympic Games for Egypt and Russia.

Results and discussion

During the British occupation, the foreign relation between Egypt with the Soviet Union was not the best. As the diplomatic relations established between Egypt and the Soviet Union on August 26, 1943. However, after the official Egypt's independence by the United Kingdom on February 22, 1922, the diplomatic relations Between Egypt and the Soviet Union became better gradually. [3] They covered almost all areas of interstate cooperation:

Russia and Egypt have been involved in various sporting events and initiatives since the 1950s.[5] In recent years, they have started their cooperation in the field of sports diplomacy. In 2018, Russian Prime Minister Dmitry Medvedev visited Cairo and discussed with President El-Sisi the ways to promote sports exchanges between their nations as well as ways to increase investment in sports infrastructure in both countries. In 2019, Russian Foreign Minister Sergey Lavrov visited Cairo and discussed with